

市委深入贯彻中央八项规定精神学习教育 工作专班全体会议召开 确保学习教育取得扎实成效

本报讯 (记者 孔博)3月23日,市委深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班全体会议召开,明确各项重点任务,强调工作纪律,压实工作责任,安排部署下一步工作任务。市委常委、组织部部长王军出席会议。

王军要求,工作专班要准确把握这次学习教育的重大意义、目标任务、重点安排和工作要求,对学习研讨、查摆问题、集中整治等各项重点工作,早打算、早谋划、早准备,把握节奏、统筹安排,使整个工作衔接紧凑、有序推进。要发挥好指导督导作用,根据不同领域、不同层级的具体情况,分类明确符合实际、灵活多样的载体举措。要把开展学习教育与整治形式主义为基层减负紧密结合起来,真正把功夫下在解决问题、改进工作上,下在转变干部作风、提升群众满意度上。要制定好全覆盖调研指导计划,对各区委各部门单位进行全覆盖调研指导,广泛听取基层意见建议,及时总结推广好的经验做法,及时发现解决苗头性、倾向性问题,切实提高指导的针对性和有效性。要发挥好服务协调作用,把服务协调作为一项基本职责,做到承上启下紧之又紧,沟通协调勤之又勤,办文办事细之又细。要发挥好宣传引导作用,树立正确导向、反映活动成效、营造良好氛围,形成有利于学习教育扎实开展的舆论环境。

全市道路交通安全管理工作“提质年”暨 “重点车辆风险减量动态监测平台”现场观摩推进会召开

本报讯 (记者 张啸)3月21日,全市道路交通安全管理工作“提质年”暨“重点车辆风险减量动态监测平台”现场观摩推进会召开。副市长、市交安委主任、市公安局局长刘连栋出席会议并讲话。

刘连栋强调,要推广应用“重点车辆风险减量动态监测平台”,建立“预警一处置一反馈”闭环机制,倒逼企业落实安全主体责任,不断提升道路交通安全高质量发展水平。要抓好县乡村道路及事故多发点段隐患排查治理,严厉打击严重交通违法行为,落实警示教育等管控措施。要持续加强校园周边交通秩序整治,完善校园周边

菏泽市住房公积金管理中心在 全国率先实现异地还贷提取业务

本报讯 (记者 王艳华)3月20日,菏泽市住房公积金管理中心在“全国住房公积金”微信小程序上线并正式开通异地还贷提取业务,我市成为全国首批、山东省首个实现该业务的城市。

据悉,为落实《住房和城乡建设部关于加快住房公积金数字化发展的指导意见》,市住房公积金管理中心积极争取改革试点,并于2024年9月成功入选全国首批公积金异地还贷提取试点单位。经过三个月的技术攻关,通过数据赋能实现了业务突



近日,菏泽市水务事业发展中心组织30名工作人员走进鲁西南新区马岭岗镇,开展“节水护水服务进乡村”活动,这也是我市开展“世界水日”“中国水周”宣传活动之一。活动中工作人员向村民宣讲解读《公民节约用水行为规范》及农村供水保障政策,并发放了300余份节水知识手册和定制宣传品,有效提升了基层群众的水资源集约利用意识,营造了全民节水护水爱水亲水的良好氛围。

记者 张品 摄



3月20日,定陶区残疾人联合会主办的“田间课堂”在定陶区西瓜协会实验示范基地火热开展。60余名来自各镇街的残疾人学员齐聚大棚,聆听农技专家讲解豆角、西瓜等作物的种植技术。专家们通过理论与实践结合的方式,指导学员科学调控棚内环境,并现场演示了整枝、吊蔓等技术。学员们还实地观摩了水肥一体化、绿色防控等现代农业技术的应用,并就种植中的问题与专家进行了互动交流。

记者 毛慎沛 摄

老杨家的幸福“三级跳”

“公景在菏泽城区卖房子了,还给大儿子买了辆车!”这个消息像一颗石子投入平静的湖面,瞬间在成武县苟村集镇杨庄村激起层层涟漪。“那个曾经的贫困户杨公景?”有村民求证,得到肯定的答复后不由感慨,“知道他早就翻了身,但没想到如今的日子这么红火。”

十几年前,勤劳肯干的杨公景怎么也想不到,自己有手有脚的日子却过得如此窘迫。父亲患病、兄弟离世、妻子要照顾幼子,他不得不从外地打工回来,撑起这个家。家里只有三亩多地,他种过庄稼、架过芸豆,但收入依然无法满足一家五口的基本开支。

2016年成为了杨公景人生的转折点。当村委会把村里废弃学校的钥匙交到他手上时,这把钥匙也打开了他通往

幸福的大门。他参加了镇上举办的贫困户技能培训,实地学习了蘑菇种植技术。这场培训让他找到了“救命稻草”——蘑菇。为了解决启动资金问题,苟村集镇党委协调了扶贫贷款,村委会也将废弃学校供他使用。

在各方支援下,老杨迎来了他的幸福“第一跳”。这一年,他种了2万多袋菌包,出了3万多斤平菇,“当年我就脱了贫!”杨公景笑着告诉记者,那年他的蘑菇卖了近7万元。

然而,第二年他遇到了挫折。由于头年收成好,他第二年直接将规模扩大到6万多袋。规模扩大了,但他的种植技术还不够成熟,管理跟不上,导致菌包长出来的蘑菇好坏参半。年底一算,只出了5万斤蘑菇。

“技术不行那就再去找行家学习。”2018年,趁种植空窗期,杨公景开始频繁外出,到种植大户那里学习,向蘑菇专家请教。学成后,他又种了6万多袋,这次终于“丰产”——共出了8万多斤蘑菇。

真正让老杨成为“杨老板”的,是他“的第二跳”。2019年,他搬出了废弃学校,流转了土地,自己建起了蘑菇大棚和贮存冷库。从最初的7亩大棚,到后来的20多亩,杨公景的蘑菇事业和他的幸福生活一起“坐上了火箭”。2021年,他又分出15亩大棚,种上了价值更高的羊肚菌。

“7月份开始种蘑菇,一直种到第二年3月,之后再种豆角等作物。”形成稳定种植模式的杨公景一年四季都闲不下来,还成立了家庭农场。他现在一个月光是

平菇的产量都得有3万多斤。当问起如今的年收入,他只是笑着说:“没算过,反正日子跟之前比是一个天上一个地下。”

幸福和美的生活,是对杨公景的最好回报。他用粗糙的手缓缓推开自家新换的大门,重新翻修过的漂亮院墙和贴满了一张张红色“囍”字的内室,处处透着一股喜庆劲儿。这也是老杨的幸福“第三跳”——大儿子刚成婚,“去年12月份,我大儿子结婚了,两人都在菏泽城区工作,就给他们置办了房和车。”一提起儿子的婚事,老杨笑得合不拢嘴。用他的话说,现在他就等着当爷爷了。

临行时,老杨透露了他的计划:“今年种完这一波,我就把现在的大棚拆了,建几个高标准的智能化大棚,也尝尝这‘人工智能’的甜头。”记者 马源勤



项目进村 村民增收

3月21日,在牡丹区高庄镇吕集村,菲德妮服装厂的生产车间内一片繁忙景象。2024年12月,该村整合闲置场地,投资400万元引进这一服装加工项目,为当地村民提供了200余个就近就业岗位。目前,工厂的订单充足,预计年利润将突破200万元。据了解,菲德妮服装厂将通过自产自销、包工包料等模式进一步扩大产能,并积极探索村居式零星生产新模式,盘活村内闲置房屋资源,助力更多村民在家门口实现就业增收。

记者 张慧 摄



单县园艺街道:

好营商环境成为企业发展“助推器”

本报讯 (通讯员 刘厚珉 记者 王富刚)近日,在山东可加可服饰有限公司的生产车间,记者看到流水线上的纺织工人正全神贯注地完成裁剪、缝纫、整理、包装等每一道工序,现场呈现出一派井然有序、红火兴盛的生产景象。该公司负责人史小群表示:“目前我们主要生产的是防晒类口罩,订单量已达3000万只,现已完成70%,正赶上夏季销售的旺季。”

据悉,山东可加可服饰有限公司总投资2亿元,主要生产T恤、内衣、休闲装

以及防晒针织产品,是多家知名国内外品牌的代工厂。该公司的蓬勃发展是单县园艺街道产业兴旺发达、营商环境优越的一个缩影。近年来,园艺街道以“重点突破 争创一流”为主旋律,在产业发展赛道上全力冲刺,企业发展与项目建设稳步推进。

园艺街道办事处副主任邱彬介绍,近年来,园艺街道的规模以上企业数量显著增长,规上工业企业从13个增至21个,新签约落地过亿元项目10个。其中,

亿诚半导体项目车间主体已竣工,赫旭MRC轻质防火材料项目已完成投资20万美元,均已入选2025年省绿色低碳重点项目。此外,头一锅罐装羊肉汤项目实现了当年洽谈、当年建设、当年投产,九兴药业医疗器械生产项目和净化复合材料制造项目的主体厂房已完成内装,设备进厂,投产在即。

园艺街道对每一个项目都成立了工作专班,建立了“服务专员+专班成员+企业负责人”三方联动机制,为企业纾解难题。

困,让企业感受到暖心、省心、舒心。对此,史小群深有感触:“我很庆幸我们的企业落户园艺街道。目前我们拥有1000多名员工,是建厂初期的20多倍,发展规模和效益越来越好,这完全得益于园艺街道优越的营商环境。”

园艺街道党工委书记张思建表示,他们将继续把推动企业发展摆在突出位置,聚焦新能源、新材料、生物医药等重点领域,精准招商引资,以更加坚定的步伐持续优化营商环境。

郓城县潘渡镇:

“一表申报”减繁琐 “数据跑路”添温度

自全面推行“高效办成一件事”政务服务改革以来,郓城县潘渡镇便民服务中心始终以群众需求为导向,通过优化流程、整合资源以及数字赋能等举措,积极推动企业和群众办事模式从“多地多窗多次”向“一地一窗一次”转变,切实实现了政务服务的提质增效。截至目前,潘渡镇已累计办理餐饮店开办、扶残助残等业务149件,群众满意度得到显著提升。

为有效破解群众办事过程中面临的“跑多次、交多表、进多门”难题,潘渡镇积极推出“多表合一、一表申报”模式,将关联事项整合为“一件事”主题服务。以开办餐饮店为例,申请人如今只需在镇便民服务中心的“一件事”窗口或者线上平台一次性提交相关材料,即可同步完成营业执照办理、食品经营许可等事项的审批流程,彻底告别了以往需要往返五六个部门的繁琐手续。

依托“线上+线下”综合受理服务体系,群众既可以通过线上平台生成材料清



文/图 记者 张慧

曹县倪集街道:

专班服务激活发展动能